



Νάξος, 4 Ιουλίου 2022

**Θέμα:** Αίτημα προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Ιωάννη Πλακιωτάκη, για συνάντηση με το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών Νάξου

Αξιότιμε κ. υπουργέ,

Ενημερωθήκαμε από τον πρόεδρο της Τοπικής Οργάνωσης της Νέας Δημοκρατίας στη Νάξο κ. Αντώνη Μανιό σχετικά με την επίσκεψή σας στη Νάξο στις 5 Ιουλίου 2022 και την προγραμματιζόμενη συνάντησή σας με φορείς του νησιού στο Δημαρχείο. Του εκφράσαμε την άποψή μας ότι η συνάντηση με την Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Νάξου (Ε.Α.Σ.) πρέπει να γίνει στα Γραφεία μας, στα οποία με χαρά θα σας υποδεχτούμε.

Πληροφορηθήκαμε, όμως, από τον τοπικό Τύπο το πρόγραμμα της επίσκεψής σας, σύμφωνα με το οποίο και η Ε.Α.Σ. Νάξου καλείται στο Δημαρχείο, μαζί με ποικίλους πολιτικούς, κομματικούς και κοινωνικούς παράγοντες και φορείς για μια φευγαλέα και γενικόλογη ενημέρωση, που δεν θα έχει για μάζ κανένα νόημα και αποτέλεσμα.

Ως ο μεγαλύτερος οικονομικός οργανισμός, η μεγαλύτερη συλλογική παραγωγική οντότητα του τόπου μας, με ιδιαίτερη ιστορία και συμβολή στην ανάπτυξη της οικονομίας του, ζητούμε να έχετε μια κατ' ιδίαν συνάντηση με το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Α.Σ. Νάξου στα φιλόξενα Γραφεία μας, από τα οποία πέρασαν και συζητήσαμε τα προβλήματά μας πρωθυπουργοί και αρχηγοί κομμάτων, υπουργοί και υψηλά ιστάμενοι πολιτικοί και υπηρεσιακοί παράγοντες (π.χ. ο νυν πρωθυπουργός στις 10 Απριλίου 2019). Αυτή την άμεση συνάντηση ζητούμε και από σάς για τους εξής λόγους:

**-ο αγροτοκτηνοτροφικός τομέας είναι ο κύριος πυλώνας της ναξιακής οικονομίας, ο αιμοδότης και κινητήριο μοχλός των άλλων κλάδων του δευτερογενούς και τριτογενούς τομέα.**

**-τα προβλήματα του αγροτοκτηνοτροφικού κόσμου της Νάξου και των νησιών μας είναι εντονότατα και έχουν επιδεινωθεί σήμερα από τη συνεχιζόμενη ενεργειακή και γενικά παραγωγική κρίση (λόγω κόστους ζωοτροφών, φαρμάκων, λιπασμάτων, σπόρων, εξοπλισμού κ.λπ.). Χρειάζεται, λοιπόν, εξειδικευμένος διάλογος για την έκθεση των προβλημάτων ειδικά για τα νησιά, που ο πρωτογενής τους τομέας είναι στα**

πρόθυρα της χρεοκοπίας και της εγκατάλειψης και αναζητά γρήγορες και αποτελεσματικές λύσεις.

**-το υπουργείο σας έχει αρμοδιότητα και συναρμοδιότητα σε προβλήματα που μας απασχολούν και πρέπει σοβαρά να τα αντιμετωπίσουμε από κοινού για να μη γείρει η πλάστιγγα στην πλευρά της μονοκαλλιέργειας του τουρισμού, να στηριχτεί ο πρωτογενής τομέας της νησιωτικής οικονομίας, να διατηρήσουμε τον δυναμισμό και την ποιότητα των Π.Ο.Π. προϊόντων μας που η Ε.Α.Σ. Νάξου έχει αναδείξει σε ελληνικές και ξένες αγορές, διαφημίζοντας το νησί μας και την παραγωγή του, τη χώρα μας γενικότερα.**

Η επίσκεψή σας στα Γραφεία μας δεν θα είναι εθιμοτυπική, διαδικαστική-διεκπεραιωτική ή προεκλογική, όπως συνηθίζεται. Θα είναι, πιστεύουμε, ουσιαστική, γόνιμη και θα συμβάλει στην αλληλοενημέρωση και στην αναζήτηση λύσεων για τα προβλήματα που ταλαιπωρούν και πλήττουν τον αγροτοκτηνοτροφικό κόσμο του νησιού μας.

Ελπίζουμε να ανταποκριθείτε θετικά στην πρόσκληση και στο αίτημά μας.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος

Ο Γραμματέας

Δημήτρης Καπούνης

Νικηφόρος Χωριανόπουλος